
 

 

Le principali novità contenute nel modello REDDITI PF 2019 sono le medesime del modello 730. Tra le principali 
ricordiamo l’abbonamento al trasporto pubblico per un importo non superiore a 250 euro; assicurazione contro eventi 
calamitosi; l’acquisto di strumenti compensativi e di sussidi tecnici e informatici per minori o maggiorenni, con diagnosi 
di disturbo specifico dell’apprendimento (DSA) e la detrazione per la sistemazione a verde. 

Altra novità riguarda la tassazione R.I.T.A. : da quest’anno il percettore della rendita temporanea anticipata ha facoltà di 
avvalersi in dichiarazione della tassazione ordinaria in luogo di quella sostitutiva applicata dal soggetto erogatore. 

Termini e modalità di presentazione della dichiarazione 

Il Modello REDDITI Persone Fisiche 2019 deve essere presentato entro il 30 settembre 2019 se la presentazione viene 
effettuata per via telematica, direttamente dal contribuente ovvero se viene trasmessa da un intermediario abilitato alla 
trasmissione dei dati. I termini che scadono di sabato o in un giorno festivo sono prorogati al primo giorno feriale 
successivo. 

 

Termini di versamento  

Tutti i versamenti a saldo che risultano dalla dichiarazione, compresi quelli relativi al primo acconto, devono essere 
eseguiti entro il 1° luglio 2019 ovvero entro il 31 luglio 2019. 

 I contribuenti che scelgono di versare le imposte dovute (saldo per l’anno 2018 e prima rata di acconto per il 2019) nel 
periodo dal 2 luglio al 31 luglio 2019 devono applicare sulle somme da versare la maggiorazione dello 0,40 per cento a 
titolo di interesse corrispettivo. I termini che scadono di sabato o in un giorno festivo sono prorogati al primo giorno 
feriale successivo. 

Chiama il numero verde 800 990 730 o visita il nostro sito www.assistenzafiscale.info 
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